

Читайте романы  
примадоны иронического  
детектива

# Р Дарьи Донцовой

Сериал «Любительница частного сыска Даши Васильева»:

- |                               |                                |
|-------------------------------|--------------------------------|
| Крупные наследники            | Досье на Крошку Че             |
| За всеми зайчами              | Ромео с большой дороги         |
| Дама с коготками              | Лягушка Баскервилей            |
| Дантисты тоже плачут          | Личное дело Женщины-кошки      |
| Эта горькая сладкая месть     | Метро по Африки                |
| Жена моего мужа               | Файсконтроль на главную роль   |
| Несекретные материалы         | Третий глаз—алмаз              |
| Контрольный поцелуй           | Легенда о трех мартышках       |
| Бассейн с крокодилами         | Темное прошлое Конька-Горбунка |
| Спят усталые игрушки          | Клетчатая зебра                |
| Вынос дела                    | Большой конь на принце         |
| Хобби гадкого утенка          | Любопытство египетской мумии   |
| Домик тетушки лжи             | Лебединое озеро Ихтиандра      |
| Привидение в кроссовках       | Тормоза для блудного мужа      |
| Улыбка 45-го калибра          | Мыльная сказка Шахерезады      |
| Бенсифис мартовской кошки     | Гений страшной красоты         |
| Полет над гнездом Индишитки   | Шестьсоток для Робинзона       |
| Уха из золотой рыбки          | Пальцы китайским веером        |
| Жаба с кошельком              | Меловое путешествие вдвоем     |
| Гарпия с пропеллером          | Приват—танец мисс Марил        |
| Долари царя Гороха            | Самовар с шампанским           |
| Камни для Снегурочки          | Аполлон на миллион             |
| Экстрим на сером волке        | Сон дядюшки Фрейда             |
| Стилист для снежного человека | Штамп на сердце женщины—вамп   |
| Компот из запретного плода    | Свидание под мантией           |
| Цебо в рублях                 | Другая жизнь оборотня          |

Сериал «Евлампия Романова. Следствие ведет дилетант»:

- |                            |                                 |
|----------------------------|---------------------------------|
| Маникюр для покойника      | Золушка в шоколаде              |
| Покер с акулой             | Нежный супруг олигарха          |
| Свадьба иенаглядная        | Фанера Милюсская                |
| Гадюка в сиропе            | Фэн-шуй без тормозов            |
| Обед у лулоеда             | Шопинг в воздушном замке        |
| Созвездие жадных псов      | Брачный контракт кентавра       |
| Капкан на поминках         | Император деревни Гадюкино      |
| Прогноз гадостей на завтра | Бабочка в гипсе                 |
| Хождение под муход         | Почтная жизнь моей свекрови     |
| Фиговый листочек от кутюр  | Королева без башни              |
| Камасутра для Микки-Мауса  | В постели с Кинг-Конгом         |
| Квазимодо на шпильках      | Черный список леда Мазая        |
| Цо-шина на троих           | Костюм Адама для Евы            |
| Сирий монс счастья         | Добрый доктор Айбандит          |
| Принцесса на Кириешках     | Огнестушитель Прометея          |
| Лампа разыскивает Алладина | Белошка во сне и наяву          |
| Любовь—морковь и третий    | Матрешка в перьях               |
| лишний                     | Маскарад любопытных утех        |
| Безумная кепка Мономаха    | Пуры—муры с призраком           |
| Фигура легкого знатажка    | Корпоратив королевской династии |
| Бутик ежовых рукавиц       | Имидж напрокат                  |
|                            | Гороскоп птицы Феникс           |



### Сериал «Виола Тараканова»:

Черт из табакерки  
Три мечта хитростей  
Чудовище без красавицы  
Урожай яловых ягодок  
Чудеса в кастриольке  
Скелет из пробирки  
Микстура от косоглазия  
Филе из Золотого Петушки  
Главбух и полцарства в придачу  
Концерт для Колобка с оркестром  
Фокус—покус от Василисы Ужасной  
Любимые забавы папы Карло  
Муха в самолете  
Кекс в большом городе  
Билет на ковер—вертолет  
Монстры из хорошей семьи  
Каникулы в Простофилино  
Зимнее лето весны  
Хеппи—энд для Леди Демонты  
Стриптиз Жар—птицы

### Сериал «Джентльмен сыска Иван Подушкин»:

Букет прекрасных дам  
Бриллиант мутной воды  
Инстинкт Бабы—Яги  
13 несчастий Геракла  
Али—Баба и сорок разбойников  
Надувная женщина для Казановы  
Тупикчики в бигудях  
Рыбка по имени Зайка  
Две пепести по одному месту  
Сафари на черешашку  
Яблоко Монте—Кристо

Пикник на острове сокровищ  
Мачо чужой мечты  
Верхом на «Титанике»  
Ангел на метле  
Продюсер козьей морды  
Смех и грех Ивана—шаревича  
Тайная связь его величества  
Судьба найдет на сосновале  
Алюминий с Алмазным фондом  
Коронный номер мистера Х  
Астральное тело холостяка

### Сериал «Татьяна Сергеева. Детектив на диете»:

Старуха Кристи — отдыхает!  
Диета для трех поросенок  
Инь, ян и вскаки дринь  
Микроб без комплексов  
Идеально тело Нятачка  
Дел Снегур и Морозочка  
Золотое правило Трехпрудочки  
Агент 013  
Рваные валенки мадам Помпадур  
Дедулника на выдаче  
Шекспир курит в сторонке

Версаль под хохлому  
Всем сестрам по мозгам  
Фуа—гра из топора  
Толстушка под прикрытием  
Сбылась мечта бегемота  
Бабки царя Соломона  
Любовное зелье колдуна—болтуна  
Бермудский треугольник черной вдовы  
Вулкан страстью наивной незабудки  
Страсти—мордасти рогоносца

### Сериал «Любимица фортуны Степанида Козлова»:

Развесистая клоква Голливуда  
Живая вода мертвый царевны  
Женихи воскресают по пятницам  
Клеопатра с парашютом  
Дворец со съехавшей крышей

Книжка с тараканами  
Укротитель Медузы горгоны  
Хищный шленчкий цветочек  
Лунатик исчезает в полночь  
Мачеха в хрустальных галошах  
Бизнес—план трех богатырей

### В мире преступных страстей»:

Муму с аквалангом  
Горячая любовь снеговика  
Человек—невидимка в стражах  
Летучий самозапанец  
Фея с золотыми зубами  
Приладое лохматой обезьяны  
Страстная ночь в зоопарке  
Замок хранил красавицы  
Дьявол носит ланти  
Путеводитель по Лукоморью  
Фанатка голого короля  
Ночной кошмар  
Железного Любовника  
Кнопка управления мужем  
Запещание рождественской утки  
Ужас на крыльях ночи  
Магия госпожи Метелицы  
Три желания женщины—мечты  
Вставная челюсть Щелкунчика  
В когтях у сказки  
Инкогнито с Бродвея



*Дарья*  
**ДОНЦОВА**

*Старуха Кристи – отдыхает!*

*сериал*  
«Татьяна Сергеева. Детектив на диете»

Москва  
2017

УДК 821.161.1-312.4  
ББК 84(2Рос=Рус)6-44  
Д67

Оформление серии *В. Щербакова*

Под редакцией *О. Рубис*

Иллюстрация художника *В. Остапенко*

Донцова, Дарья Аркадьевна.  
Старуха Кристи — отдыхает! : [роман] / Да-  
Д67 рья Донцова. — Москва : Издательство «Э»,  
2017. — 416 с. — (Иронический детектив).

ISBN 978-5-699-97164-0

Старуха Кристи — отдыхает! Жизнь иногда придумывает такие детективы, что даже самым крутым писателям слабо! На голову Татьяны Сергеевой в одночасье обрушился водопад несчастий. Внезапно умер муж, она осталась без работы, сгорела квартира, в кошельке лежат последние сто рублей. Казалось бы, хуже некуда! Что делать бедной закомплексованной толстушке? От отчаяния она нанимается помощником частного детектива к проворному старичку по имени Гри. Стоически перенеся несколько покушений на свою жизнь и здоровье, Татьяна понимает, что черная полоса закончилась, а старичок еще о-го-го!!!

УДК 821.161.1-312.4  
ББК 84(2Рос=Рус)6-44

ISBN 978-5-699-97164-0

© Донцова Д.А., 2017  
© Оформление.  
ООО «Издательство «Э», 2017

Старуха Кристи —  
Отдыхает!

Роман





## ГЛАВА 1

Когда не ожидаешь от жизни ничего хорошего, плохое не заставляет себя ждать. В последнее время мне жутко, просто катастрофически, не везло. Фирма, в которой я в должности «принеси-подай» благополучно проработала целых полгода, накрылась медным тазом. Сотрудников выставили на улицу, посоветовав им обратиться на биржу труда. Я покорно пошла туда и налетела на противную тетку, которая, поджав губы, сказала:

- Вам лучше переучиться.
- На кого? — оторопела я. — Моя специальность чем плоха? Учительница русского языка и литературы.
- Всем хороша, кроме одного, — фыркнула служащая, — филологов, как собак нерезаных. И потом, вы же не хотите идти в школу?
- Нет, — быстро сказала я, — ни за что.
- Могу отправить вас на курсы пекарей, — мрачно завершила баба.

— Вы с ума сошли, — возмутилась я, но потом на всякий случай добавила: — У меня аллергия на муку.

— Понятно, — протянула тетка и стала оформлять бумаги на получение пособия.

С тех пор прошло немало дней, небольшая сумма по-дачки уменьшалась от месяца к месяцу и в конце концов стала равна нулю. Правда, на бирже давали направления, но каждый раз, когда я являлась в отдел кадров, выяснялось, что место занято, либо требуется человек, безусловно владеющий английским, или нужна суперсотрудница, ловко управляющаяся одновременно с компьютером,



факсом, телефоном и умеющая водить машину. А я самая обычная женщина, аккуратная, вежливая, способная выполнять поручения начальства, но и только. Может, кому-то и нужна именно такая, но мне просто не везло. Есть еще одна маленькая деталь: при росте метр шестьдесят пять я вешу девяносто килограммов, и некоторые работодатели отказывались от моих услуг, едва завидев мою корпulentную фигуру.

В особенности обидно было сегодня. Пришлось ехать к девяти утра через весь город на какую-то богом забытую фабрику, производившую то ли пластиковые тапки, то ли алюминиевые миски. Кадровиком там оказалась баба с маленькой змеиной головой. Стоило мне войти в кабинет и заявить:

— Здравствуйте, мне сказали, что вам нужна секретарша, — как «cobra» распушила «капюшон»:

— Все, все, взяли уже...

Я вышла в коридор и с горя отправилась в туалет, но не успела закрыться в кабинке, как раздался бодрый стук каблучков, затем голос:

— Ну что, Катя, мы найдем секретаря когда-нибудь?

— Так сегодня должна подойти одна, Вероника Николаевна, с биржи труда присылают, — ответила другая женщина.

— Уже была, — заявила начальница, — отвратительная корова. Килограммов сто пятьдесят небось весит. Я ее, естественно, тут же бортанула. Представь подобное чудовище в приемной. Ужасно, так разожраться, и ведь, похоже, она еще молодая.

Глотая слезы, я подождала, пока противные тетки уйдут, вышла из кабинки и встала перед зеркалом. Оно беспристрастно отразило круглую, похожую на яблоко, фигуру. И вовсе я не вешу сто пятьдесят килограммов, а всего девяносто, и потом, у меня красивые темные выющиеся волосы, большие карие глаза, аккуратный носик и изумительный рот, а над верхней губой есть маленькая родинка. Мише, моему мужу, она очень нравилась.

— Нет, — быстро сказала я сама себе, — только никаких воспоминаний об умершем муже.

Но слезы подкатили к глазам и хлынули по щекам, пришлось долго умываться, потом заново краситься. Наконец я смогла выйти в коридор, и тут произошло нечто, выбившее меня окончательно из колеи. Не успела я сделать и двух шагов, как в другом конце коридора показалась живописная группа. Впереди шла дама чудовищной толщины, просто бочка сала, упакованная в кожаный костюм нежно-розового цвета, в ушах незнакомки искрились бриллиантовые серьги, пальчиками, унизанными кольцами, она цепко держала роскошную сумку из кожи крокодила, в тон ей были и туфельки. За посетительницей, почтительно кланяясь, шла кадровичка, та самая, со змеиной головой.

— Ах, ах, — приговаривала она, — милая Ольга Сергеевна, какая радость! Вы сегодня ослепительно выглядите! Просто хорошеете с каждым днем!

Толстуха, ничего не отвечая, сопя, двигалась вперед, когда она поравнялась со мной, я уловила тонкий аромат дорогих духов. Едва парочка скрылась за поворотом, я не удержалась и спросила у охранника:

— Кто эта бегемотиха?

Секьюрити хмыкнул:

— Осторожней языкком мели, Ольга Сергеевна жена нашего хозяина. Фабрика принадлежит Леониду Михайловичу Герасимову, да чего там наше убогое производство, у него полрайона в руках.

Я пошла к выходу, на душе было гадко. Вот оно как! Лучший макияж женщины — ее толстый кошелек. Ольга Сергеевна выглядела ожившим мавзолеем, но тем не менее всем нравилась...

Я не сумела сдержать приступ отчаянья, и слезы вновь потекли по щекам.

Пухленькой я была всегда, пять «плавающих» туда-сюда килограммов погоды не делали. Меня с детства дразнили «жиртрест», «промсарделька», «свинокомбинат», а еще добрые знакомые уверяли, что выйти замуж девушке с пыш-



ной фигурой просто невозможно. Наверное, поэтому я долго ходила в невестах, особо не надеясь оказаться под венцом. Но потом господь послал мне Мишу, и целых два года я была невероятно счастлива, пока мой муж не скончался от какой-то непонятной болезни, врачи так и не сумели установить, что за зараза извела Мишу, и в конце концов объявили его онкологическим больным, стали усиленно лечить, но... не спасли. Мы с Этти, моей свекровью, остались одни. Вот уж кто никогда не дразнил меня и всегда хвалил, так это Этти; пожалуй, она, единственная моя подруга, помогает не только морально, но и материально. Я ни разу не слышала от Этти слов типа: «Вот новая диета, не хочешь ли попробовать?» — а после ее ухода в моем кошельке всегда оказывается круглая сумма.

Поверьте, мне стыдно брать деньги у Этти, но пока другого выхода нет, никак не могу найти работу, вот сегодня снова «пролетела».

Тяжело дыша, я добралась к выходу, вышла на улицу и чуть не задохнулась от жары. Похоже, погода окончательно взбесилась, на календаре начало мая, а над городом плывет душное марево. По спине потек пот, из-за некоторых особенностей фигуры я не могу нацепить сарафанчик на тонких лямочках, приходится таскать закрытую кофту. И вот парадокс, чем жарче на улице, тем сильней хочется есть, может, пойти к ларьку, который стоит на противоположной стороне дороги, и купить шаурму? Но в кармане всего сто рублей, их надо экономить! Рот наполнился слюной, желудок начал ныть... Решительным шагом я двинулась через проезжую часть, черт с ней, с бережливостью, ну пролежит купюра целой до завтра, и что? Ее номинал увеличится вдвое? Вовсе нет, сто рублей никак не превратятся в двести. Лучше съем шаурму, сяду вон там на лавочки, а потом спокойно подумаю...

Пронзительный взвизг тормозов заставил меня вздрогнуть, я обернулась. Чуть не задев меня сверкающим крылом, мимо пронеслась роскошная иномарка, я не слишком разбираюсь в моделях, для меня все машины на одно лицо, вернее, на один капот.



Сердито крякая, тачка исчезла за поворотом, перед глазами снова открылся вид на дорогу, и я заорала:

— Боже! Вы живы?

Чуть поодаль на пыльном асфальте лежал на спине мужчина. Я бросилась к сбитому человеку.

— Вызвать врача? Милицию?

Жертва наезда медленно села, и я поняла, что дядьке много лет, на голове топорщатся седые волосы, почти белая борода и усы закрывают нижнюю часть лица, вокруг глаз и на лбу сплошные морщины, кожа усеяна пигментными пятнами. Дедушке лет семьдесят, если не больше.

— Не блажи, — приятным, совсем не дребезжающим голосом велел он, — чего визжишь?

— Но вас же машина сбила?!

— Нет, я просто упал, — закряхтел старичок, — жарко очень, давление подскочило, голова закружилась, ну и мотнуло меня в сторону. Хочешь помочь, палку подай.

— Где она?

— Вон валяется.

Я принесла деду тросточку, тот оперся на нее и бойко встал. Ростом пострадавший оказался с меня, а вот весу в нем было намного меньше. Жилистый, сухонький старичок, наверное, следит за собой, может, даже ходит в спортзал.

— Ну, чего уставилась? — сердито спросил он. — Не цирк, вали куда шла.

— А никуда, — неожиданно выпалила я.

— Ну и ладно, — отрезал дедуля, — прощай, нечего на меня глазеть, свалился, эка невидаль.

Внезапно мне стало так обидно, что и не передать словами. Ну почему люди столь неприветливы? Неужели из-за моего веса? На предприятии отказали, даже не предоставив испытательный срок, а дедушка, которому я бросилась помочь, нахамил мне от души. Неожиданно по щекам снова потекли слезы. Обозлившись на себя, я резко повернулась и собралась продолжить путь, но неожиданно есть расхотелось, чувство обиды на весь мир отбило голод.

— Эй, Дюймовочка, постой! — крикнул дед.



Я обернулась.

— Вы меня?

— Да, пошли, кофем угощу, вон там, на веранде.

— Спасибо, не хочу, — с достоинством ответила я и попыталась справиться с отчего-то усилившимся потоком слез.

Дедушка в два прыжка оказался рядом.

— Не дуйся, чего ревешь? Глупо я пошутил, про Дюймовочку.

— Ничего, я уже привыкла к насмешкам.

— Хорош ныть, пошли пирожные есть! — рявкнул старишок, потом крепко вцепился в мое плечо и поволок к уличному кафе. У пенсионера оказались просто стальные руки.

Сев за столик, дед заказал коньяк и влил в мою чашку с кофе малую его толику, я глотнула «коктейль», зарыдала еще сильней и совершенно неожиданно выложила старишку все: про неожиданную смерть мужа, полное отсутствие средств к существованию, невозможность устроиться на хорошее место работы... Дед слушал молча, потом крякнул и резко спросил:

— На любую службу пойдешь?

— Ага, — кивнула я, — полы мыть, мусор вытряхивать, собак прогуливать, кошек стричь, на все согласна.

— Оклад какой хочешь?

— Ну... неважно, — не поняла я, куда клонит дед.

Старик взял салфетку, написал на ней цифру и сунул мне.

— Столько хватит?

— Ой, — вырвалось у меня, — так много? А кем работать? И что потребуют за такие деньжищи? Если интим, то я не могу.

— Господи, — закатил глаза старишок, — кому ты нужна! В зеркало давно смотрелась? Сама квашина, на голове мочалка, морда не пойми какая, ногти обломаны.

Я хотела было привычно обидеться, но отчего-то не сумела и неожиданно для себя улыбнулась.



— Ну и кому же такая красота понадобится?

— Мне, — прищурился дедок, — секретаря ищу, помощницу. Красотки поперек горла встали. Только найдешь длинноногую да стройную, мигом замуж выскакивает или на шею вешается.

— Вам? — весьма невежливо вырвалось у меня.

— А что? — приосанился дедулька. — Я еще о-го-го какой, но не о том речь. Тебе нужна работа, а мне тетка страшней атомной войны, с нормальной речью, без семьи, чтоб вся работе отдавалась, любовников не заводила и начальника к себе в койку не тащила. Честная особа, не воровка. По-моему, мы нашли друг друга.

— Но мы совсем незнакомы, — пролепетала я.

— Ниче, какие наши годы, — радостно возвестил дед, — впрочем, у тебя на лбу характер написан: тетеха, но чужого не возьмет. И чем мы рискуем? Месяц поработаешь, а там видно станет, продлим контракт или как. Согласна?

— Да, — ошарашенно кивнула я, сраженная наглой напористостью старишки.

— Супер! — воскликнул дедуся. — Итак, как тебя зовут?

— Таня, Татьяна Ивановна Сергеева.

— Редкое имя, — кивнул дед, — ну а я Григорий Семенович Рыбаконь, фамилия такая, Рыбаконь, ничего смешного в ней нет. Именно Рыбаконь. Ясно?

— Да, — кивнула я.

— Будешь звать меня Гри, — велел дедок, — отчество ненавижу, усекла? Теперь слушай. Я — частный детектив.

— Кто?

— Сыщик, которого люди нанимают для решения деликатных проблем, — спокойно начал объяснять Гри. — Работаю я давно, уже больше десяти лет, и сейчас занимаюсь одним интересным дельцем. Кстати, ты детективы читаешь?

— Нет, — воскликнула я, — только классику, а лучше поэзию! Криминальные романы пишут для определенной,



весьма недалекой категории людей, примитивных личностей, а у меня высшее образование, педвуз за плечами, стыдно подобные книжонки в руки брать.

Гри крякнул, погладил бороду и продолжил:

— Ладно, ситуация такова. Пришла недавно в мою контору девушка, Настя Завьялова, и сказала, что ее родная сестра Аня, очень близкий человек, покончила с собой. У милиции никаких сомнений не возникло, девица выпила стакан персикового йогурта, в котором растворила большое количество снотворного. Момент Аня выбрала самый подходящий, Настя в тот день решила остаться на ночь у своего бойфренда, поэтому младшую сестричку она обнаружила лишь вечером следующего дня. Сразу после бурной ночи Анастасия поехала на работу, домой заглядывать не стала, за что ругает себя сейчас нещадно. Только ничего исправить уже нельзя, Аня умерла. Ясно?

— Нет, — мотнула я головой.

— Продолжаю, — сказал Гри, — обрисовываю ситуацию. В квартире никого, кроме Ани, не было, ни Настя, ни милиция следов постороннего человека не нашли. Все стоит на своих местах. На стакане отпечатки пальцев умершей девушки, на столе записка, просто классика жанра: «В моей смерти прошу никого не винить», почерк Ани, доказано стопроцентно. За пару дней до самоубийства девушку бросил возлюбленный, некто Никита Дорофеев, Аня очень переживала. В общем, дело закрыли, слишком оно прозрачное, любовь-морковь и дурочка, решившая свести счеты с жизнью.

— Может, она его и правда любила, — тихо сказала я.

— Ерунда, — рявкнул Гри, — эка печаль, мужик ушел, плюнь и забудь. А ты, лапа, не перебивай, слушай внимательно. Позавчера Настя прибежала ко мне и сообщила: «Анию убили, но в милиции дело снова открывать не хотят, найдите преступника, я заплачу вам любые деньги!»

Гри сначала попытался вразумить девицу, но, когда та выложила свои подозрения, призадумался. Доводы Нasti показались ему убедительными. Во-первых, похоронив се-



стру и успокоившись, Настенька стала размышлять. Ее связывала с Аней нежная дружба, а сестра ничего не говорила ей о суицидальных планах, более того, когда Насти уходила, Аня поцеловала ее и сказала:

- У меня для тебя сюрприз.
- Какой? — заинтересовалась сестра.
- Завтра расскажу, — хитро прищурилась Аня.
- Хороший или плохой? — настаивала Насти.
- Замечательный, — рассмеялась Аня, — но все потом.

«Потом» не наступило, Анечка отравилась, и навряд ли это было той самой замечательной новостью, обещанной для сестры. Еще Аня не любила персиковый йогурт, и было очень странно, почему именно его она предпочла для растворения лекарства. Но в принципе все можно объяснить. Напиток из персика обожает Насти, больше в холодильнике еды не было, вот Ане и пришлось воспользоваться этим йогуртом. Замечательной новостью, наверное, было предложенное ей повышение по работе, об этом со слезами на глазах Насте рассказали коллеги Ани на поминках. Оставалось неясным, отчего девушка вдруг надумала свести счеты с жизнью, ужасно, конечно, что она была дома одна... И тут Насти будто стукнуло по голове. Она очень хорошо вспомнила, как, обнаружив тело сестры, закричала, бросилась вызывать милицию и почему-то «Скорую помощь», а затем кинулась в туалет. У Насти большой желудок, и на любой стресс он реагирует всегда одинаково: девушку, простите, конечно, за подробность, прошибает понос.

Насти уселась на унитаз и тут же вскочила, деревянный круг был поднят, и она плюхнулась непосредственно на холодный фаянс.

Потом приехали представители правоохранительных органов, и пошла суета. Похороны, поминки... Лишь спустя несколько дней в голове Насти вспыхнуло воспоминание о холодном унитазе, и она спросила себя:

- А кто поднял круг?